
第四周 资料分析第四天解析

我国 2011年居民消费价格指数资料如下：

2011 年居民消费价格月度涨跌幅度

2011 年我国居民消费价格比上年涨跌幅度

指标 全国 城市 农村

居民消费价格指数 5.4 5.3 5.8
其中：食品 11.8 11.6 12.4
烟酒及用品 2.8 3.0 2.4

衣着 2.1 2.2 1.9
家庭设备用品及维修服务 2.4 2.7 1.5

医疗保健和个人用品 3.4 3.4 3.3
交通和通信 0.5 0.2 1.3

娱乐教育文化用品及服务 0.4 0.3 0.8
居住 5.3 5.1 5.7

1. 在全国居民消费价格指数中，增幅最大的为( )。

A．居住 B．衣着

C．食品 D．交通和通信

【解析】简单读数问题。“增幅最大”即为增长率最大，显然为食品，选择 C

选项。

2. 在城市与农村的居民消费价格指数中，涨跌变化方向一致的项目有( )。

A．8个 B．4个

C．1个 D．0个

【解析】简单读数问题。“涨跌变化方向相同”即同为上升或者同为下降，所

有项目都同为上升，选择 A选项。



3. 在我国居民消费价格月指数中，比上月下降的月份有( )。

A．0个 B．2个

C．3个 D．4个

【解析】简单读数问题。比上月下降，指的是环比，其中 3月、8月、10

月、11月环比为下降，选择 D选项。

4. 在城市与农村的居民消费价格指数中，差异最大的指标项目是( )。

A．交通和通信 B．烟酒及用品

C．食品 D．家庭设备用品及维修服务

【解析】 简单读数计算问题。城市与农村差异最大的为家庭装备及维修服

务，相差 1.2个百分点，选择 D选项。

5. 从上图、表资料中可以得出( )。

A．我国城市居民消费价格涨幅大于农村

B．城市医疗保健和个人用品涨幅与全国保持一致

C．在食品消费中，农村居民消费价格的增长低于城市居民消费价格的增长

D．在民民消费价格的涨跌变化中，涨幅最大的是居住类消费价格

【解析】A选项材料中我国城市居民消费价格涨幅为 5.3，农村为 5.8，错误；

B选项材料中都为 3.4，符合；C选项食品消费中，农村为 12.4，城市为 11.6，

错误；D选项涨幅最大的显然是食品，错误。综上所述选择 B选项。


